

La justicia debe ser inexorable para los traidores

Una causa de todos los españoles que quieren su independencia

PARA España como para todo el mundo, el trotskismo ha sido el arma que el fascismo ha introducido en los países que luchan por su libertad contra el régimen de tiranía y opresión, Agentes de la «OVRA» italiana y de la «GESTAPO» alemana han actuado en cooperación directa y criminal para desmembrar en la retaguardia de las democracias, para obstruir o romper la unidad antifascista, para saborear, para, sin reparar en los procedimientos por repudiados y asesinos que sean, preparar el avance de la plaga fascista en el mundo.

Los españoles tenemos una triste experiencia de su actividad criminal. El órgano trotskista en nuestra patria, el P. O. U. M., ha luchado constantemente contra nuestra progresiva unidad, entorpeciendo su rápida realización o tratando de destruirla donde se haya. Así hemos visto como mientras en las filas de la juventud los elementos trotskista camparon por sus respetos, la unidad no pudo lograrse, y la mentalidad de nuestra juventud heroica y abnegada comenzó a deformarse peligrosamente. Hemos visto su maniobra contra la unidad sindical, creando absurdas organizaciones cuando se daba el paso magnífico de fusión entre la C. G. T. U. y la U. G. T.,

trabajando al mismo tiempo por su debilitamiento utilizando los elementos indeseables. Hemos conocido toda su fraseología demagógica tratando de impedir la formación de un Ejército único, disciplinado y potente, como ha trabajado contra el Gobierno y contra el Frente Popular. Para ningún antifascista español, es ya un secreto la culpabilidad del P. O. U. M., en el criminal «puch» contrarrevolucionario de Mayo en Cataluña, su actuación en los frentes disgregando y desmoralizando a nuestro Ejército.

Ellos, los criminales trotskistas del P. O. U. M., fueron los que

fraternizaron con el enemigo en los frentes del Este; quienes organizaron huelgas engañando a los trabajadores, como la de Gerona, para sabotear e impedir la construcción de refugios. Ellos fueron los que disueta por el Gobierno la 29 División, su principal baluarte, se mezclaron en distintas unidades del frente del (Pasa a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA A.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 311

Miércoles, 19 de octubre de 1938

Duramente castigado, el enemigo se repliega en sus intentos de avance en el Este

Un hidro alemán, jefe de escuadrilla, tocado por nuestros cazas

Parte Oficial del día 18

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer, fué totalmente rechazado un ataque de las fuerzas al servicio de la invasión en la zona del Ebro, eplegándose el enemigo, duramente castigado, a sus posiciones de partida. Hoy la actividad registrada careció de interés.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 6'30 horas de hoy, en la presencia de 4 «Heinkel 30», que intentaron bombardear Cartagena, desplegaron nuestros cazas que frus-

La defensa nacional, y Palestina principales preocupaciones del Gobierno inglés

Hitler agradece al embajador francés la complacencia a sus robos

LONDRES, 18.—Mañana a primera hora llegará Chamberlain a Londres. Después se reunirá el Consejo de Ministro para tratar principalmente de cuestiones de Defensa Nacional y de la situación de Palestina. En cuanto a la reorganización del Gabinete, se cree que Chamberlain no tomará decisión alguna hasta los últimos días de la semana.—Febus.

Despedida del embajador de Francia en Berlín

BERCHTESGADEN, 18.—Ha estado a despedirse de Hitler el embajador de Francia en Berlín señor Poncet que ha sido designado para el mismo cargo en Roma. En la entrevista estuvo presente Ribbentrop. Hitler dirigió a Poncet algunas palabras de agradecimiento por los esfuerzos realizados para una mejora de relaciones francoalemanas.—Febus.

La desmovilización de reservistas alemanes

BERLIN, 18.—Ha comenzado la desmovilización de los reservistas y de los soldados cuya permanencia en filas había sido prorrogada. La desmovilización durará quince días.—Febus.

El Papa hace ver su enfado con la Alemania nazi

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—El Papa ha dirigido una alocución por radio al episcopado americano, expresando su dolor por la agitación de que es objeto la Iglesia. Se refiere a Almas, diciendo que «esperaba tiempos mejores».—Febus.

Ha muerto el dibujante creador de «Popeye»

BARCELONA, 18.—En San Francisco de California ha fallecido E. C. Cagar, creador del famoso marino de las películas de dibujos «Popeye».—Febus.

1 año con Quelpo

Los fusilamientos en el cementerio

Llegamos al lugar de las ejecuciones, unos metros antes de las puertas del cementerio. Los camiones se desviaron, enfocando con los faros la pared de la izquierda, a la que se llega por un sendero marcado por arena nueva, todos los días renovada para evitar que se vean las manchas de sangre.

Los milicianos que formábamos la escolta, descendimos de los coches. Los moros se situaron a unos diez metros de la tapia. Abrimos el primer camión:

—Bajen dos—dijo el teniente Povil.—Bajen dos—volvió a repetir.

Dentro del camión nadie se movió; se oían quejidos y algunas exclamaciones angustiosas. Dos moros subieron y a culatazos los hicieron bajar de dos en dos. Nosotros les decíamos:

—Sigán, sigán por el sendero.

Antes de llegar a la tapia los moros hicieron una descarga, matándolos. Los moros que estaban dentro del camión tiraron abajo otros dos que se negaron a ponerse en pie. Povil nos ordenó retroceder unos pasos, matándolos allí mismo. Uno de ellos quedó con la cabeza destrozada; el otro tardó unos momentos en morir, yo ví sus convulsiones. No pude más. Me retiré enfermo, metiéndome dentro del coche. No sé explicar la sensación que experimenté. Me parecía algo así como un sueño. Oír gritos de ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva la libertad!, mezclados con las repetidas descargas. Yo no me daba exacta cuenta de la realidad. No sabía si era una pesadilla o si es que estaba muerto. Desde el coche no vela más que los picos y las cruces que coronan los panteones.

(Antonio B. Hamonde, ex-delegado de Propaganda de Quelpo.)

DESPUES DE LA CONCENTRACION JUVENIL

El comienzo de una buena etapa

Por ISIDRO R. MENDIETA

II
Toda la juventud y todo nuestro pueblo saben que en la unidad de la J. S. U., en la unidad de la A. J. A., en el Frente Popular y en torno al Gobierno del camarada Negrín constituye la piedra más fundamental de

nuestra victoria. Y que lo comprenden así los jóvenes de la provincia de Albacete quedó demostrado en el acto en que intervino nuestro camarada Carrillo. La voz de nuestra Ejecutiva Nacional llegaba directamente, sin barreras que lo impidieran ni interpretaciones erróneas o malintencionadas que pudieran desfigurarla, a las masas de la juventud. Y llegaba con la pujanza, con el entusiasmo y la valentía que la deben no solo la razón de quien tiene una posición justa, sino también el calor, la simpatía y la adhesión de la muchedumbre juvenil que la escuchaba. Era la voz clara y firme que señalaba el camino justo, la actitud oportuna, las tareas necesarias. La voz que llevaba el camino justo, la actitud oportuna de la provincia, la verdad de la situación de nuestra guerra, la verdad en cuanto respecta al problema de unidad en el seno de nuestra J. S. U.

en la concentración de Albacete, el más duro golpe. Fueron las propias masas de los jóvenes las que, haciendo tam-

(Pasa a la página siguiente)

EN MADRID
SE CELEBRARA EL PROXIMO DIA
23 UNA
ASAMBLEA NACIONAL
del Partido Comunista, donde el camarada
VICENTE URIBE
Ministro de Agricultura y miembro del Buró Político,
hablará a todo el país sobre el tema
QUE HACER EN LA NUEVA SITUACION PARA GANAR LA GUERRA
El discurso del camarada VICENTE URIBE, será radiado a toda España.

“Tenemos que triunfar y triunfaremos. En breve, si se nos hace justicia. En meses, si se nos sigue poniendo obstáculos. En años, quizá, tras una lucha cruenta, a ser preciso, en calles y en crucijadas, si se intentara asfixiarnos”.-Doctor NEGRIN

La sesión del Consejo Municipal La atención de los niños.—El alumbrado público y la reparación de calles

Presidiendo el camarada Regidor celebró su acostumbrada sesión semanal el pasado lunes.

—Se aprobaron el acta de la sesión anterior, varias cuentas y distintos dictámenes de varias Comisiones, de acuerdo con los informes de las mismas.

—Fue leído y aprobado un informe de la Comisión de Instrucción Pública dando cuenta de que cumpliendo los deseos expuestos por la Comisión Internacional de Protección a la Infancia evacuada, van a distribuirse diariamente doscientos desayunos a los niños que se encuentran en esta ciudad dentro de las condiciones necesarias. Todos los productos que se empleen en confeccionar los desayunos, serán de cuenta de la expresada Comisión Internacional, y el Consejo solo deberá atender al pago de los gastos que ocasione el servicio, que suponen unas 400 pesetas mensuales, además del consumo de carbón.

También se hace constar en el informe que los desayunos se darán en los locales del Círculo Socialista, que los ha cedido para dicho fin durante las horas en que se ha de servir el desayuno.

SILVA amplía brevemente el informe, diciendo que están haciendo gestiones para que dicha Comisión de Protección dé también una comida diaria.

El camarada SANCHEZ, por la minoría Comunista, dice que su partido ve con sumo agrado todo cuanto tienda a beneficiar a la infancia, que tanto está sufriendo con motivo de la guerra. Para ayudar a mejorar tal situación, dice que su minoría va

a presentar rápidamente el proyecto de comedores infantiles, de que habló en sesión anterior.

En el turno de ruegos y preguntas, el compañero BLVAREZ se interesa por el alumbrado público y por la reparación de las calles, siendo contestado por la PRESIDENCIA quien informe de que por disposición del señor Gobernador se restablecerá el alumbrado en breve y en cuanto a la reparación de calles ya se ha empezado por las más intransitables. Asimismo dedica palabras sentidas de despedida al compañero FUSTER, que marcha a incorporarse a filas.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS
Previa presentación de Cartilla se despacharán hoy día 19 en las siguientes, expendedorías.

Cartilla número 6501 al 6550, Hermindo Berruga, calle Feita; del 6551 al 6600 Antonia Garcia, calle Feris, 16; del 6601 al 6650, Juan Campayo, calle Cava 16; del 6651 al 6700, Gabriel Acard, calle Cornejo; del 6701 al 6750, Felix Piqueiras, Avenida Ramón y Cajal, 35; del 6751 al 6800, Vicente Vays, Bajada de la Cárcel.

NOTA.—En las Expendedorías se reserva el pienso durante tres días para que puedan retirarlo a su comodidad las poseedoras de Cartillas.

PIENSOS PARA CABALLERIAS
Tajetas números 101 al 200 Avenida Plaza Toros, 15.

Con gran heroísmo el pueblo chino hizo frente a los criminales invasores de su país

Se hacen preparativos para evacuar Hankeu, mientras las tropas chinas contienen al enemigo en resistencia formidable

SHANGHAI, 18.—Díten de Hankeu que la Cruz Roja china ha recibido instrucciones para estar preparada para evacuar Hankeu. También se apresura la evacuación de la población civil. Se han instalado campos de refugiados a unos veinte kilómetros al oeste de la ciudad de Canton. Con motivo de la total destrucción de las obras defensivas de Nai-Chong por los bombardeos de la aviación japonesa, los chinos han evacuado la ciudad, retirándose a las colinas vecinas. Las columnas japonesas que avanzan desde Tang-Chui hacia el oeste para cortar el ferrocarril de Canton a Keu-Lung, han encontrado gran resistencia a 120 kilómetros al sureste de Canton. Con motivo del avance japonés ha sido proclamado en Canton el estado de sitio. Toda la ciudad ha estado bajo

la alarma a causa de los bombardeos aéreos que han durado desde las siete de la mañana hasta las cinco de la tarde; participaron en ellos 70 aviones japoneses. La situación parece mejorarse en el este de Cuan-Tung donde los japoneses después de varios intentos parece haber renunciado a desembarcar tropas en la región de Sua Tau. A esta región han llegado tres barcos ingleses para proteger a los residentes de su país.—Febus.

Un llamamiento a los chinos dispersos por el mundo

HANKEU, 18.—Chang-Ksi Chek, ha dirigido a todos los chinos dispersos por el mundo un mensaje invitándolos a contribuir por todos los medios posibles a la defensa de la paz.—Febus.

El comienzo de una buena etapa

(Viene de la página anterior)

bién oír su voz, rechazaron con energía la existencia de fracciones divisionistas en el seno de la J. S. U. y reclamaron para quienes las organizan y las siguen la máxima energía, la más grave sanción como enemigos que son de la victoria de España sobre los invasores.

Los jóvenes juzgaron, con su presencia, sus aplausos y sus propias palabras a los divisionistas. Pero por sí sola no pudiera haber ninguna duda, ahí está, con la fuerte elocuencia de su sencillez, la carta del camarada Simarro, comisario de la Cuarenta División, viejo militante de la Juventud y del Partido Socialista, luchador de historia probada en el transcurso de muchos años de actuación y persecuciones, que constituye la más recia réplica a los exchionistas, a los que pretenden llevar al seno de la J. S. U. la discordia y la división.

Simarro sabe bien lo que para nuestra Juventud ha representado la unidad. Como lo saben las masas de jóvenes que, no contagiadas por la ambición desmedida de los dirigentes de la fracción, han visto en el transcurso de dos años de guerra que la unidad de la J. S. U. ha sido la más eficaz ayuda a la movilización de las grandes masas juveniles de nuestro pueblo en la lucha contra la invasión. Proclamando por saberlo, Simarro no sólo ha expresado su opinión en esa carta abierta a los jóvenes de Albacete, sino que de viva voz ha repetido, en el transcurso del acto, la opinión sincera de un militante de la «vieja guardia» no contaminado por ambiciones de camarillas, grupos o personas que sitúan en primer plano sus intereses personales con un menor precio absoluto de los intereses de los jóvenes y, en primer lugar, de nuestra lucha contra el fascismo.

La concentración del 9 de octubre es el punto de partida del esfuerzo de los jóvenes socialistas unificados de Albacete para vencer todas las barreras que les impiden, hoy todavía, discutir sus propios problemas, participar directamente en la marcha de la Organización, hacer jugar cada día más el papel que le corresponde a la democracia interna en el seno de la J. S. U.

En esta tarea, todos los militantes deben participar activamente. Provoque reuniones de jóvenes donde se discutan los problemas planteados por Santiago Carrillo, en su discurso, movilizarse en torno a las tareas concretas que de él se desprenden, redoblar su trabajo en el seno de la J. S. U. son las condiciones indispensables para cambiar la situación actual. De su entusiasmo, de su abnegación en el desarrollo de esta labor, depende el que, dentro de no mucho tiempo, la J. S. U. de Albacete y su provincia, más unida, más potente y dinámica, más ligada a los problemas y a las masas de la juventud sea la verdadera organización educativa de los jóvenes.

Teléfono 390

La justicia debe ser inexorable...

(Viene de la página anterior)

Este donde el enemigo concentra sus fuerzas y, valiéndose de un trabajo de desorganización y espionaje, logra la ruptura del frente y permitir el avance del fascismo hacia el Mediterráneo. Ellos han sido, en fin, quienes trataron con su trabajo de provocación, repetir la misma felonía en otros frentes.

Nuestra camarada Pastonaria, en su informe del último pleno del C. C., demostraba amablemente la actuación del P. O. U. M., al servicio del fascismo invasor y afirmaba: «Frente a esta banda de criminales no pueden haber contemplaciones de ninguna especie, no puede haber sentimentalismo. Uno de los resultados de la unidad completa de nuestro pueblo debe ser su aplastamiento

definitivo».

El libro del socialista Max Rieger, «Espionaje en España» recientemente publicado, es la acusación contundente contra esta variedad de la organización fascista, cuya extirpación no es un asunto privado de un partido u organización, sino de todos los antifascistas, de todos los españoles que luchan por la independencia e integridad de nuestro país, porque los trotskistas del P. O. U. M., son los renegados de la patria que no tienen inconveniente en venderla con tal de satisfacer a sus amos los sanguinarios dictadores, Hitler y Mussolini, en el afán de estrangular pueblos y tomar posiciones robadas para incendiar la guerra en el mundo.

Disuelta la organización del P. O. U. M., por el Gobierno, demostrada toda su culpabilidad criminal, todos los españoles antifascistas, todos los amantes de la España íntegra e independiente, desean—como lo deseaba el pueblo soviético en los procesos que allí descubrieron los manejos de traición de las bandas trotskistas—que la implacable justicia republicana caiga con todo su peso, hasta eliminarlos, sobre los bandidos que a nuestras espaldas han querido vendernos al invasor fascista de Italia y Alemania.

Pronto aparecerá "Osellito" extranjero en su tierra

Por A. Martínez de León
Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de "Osellito" en el campo fascioso

No deje de adquirirlo
40 páginas en tamaño 22x32
con un gracioso prólogo del autor.

Las mejores historietas de guerra hechas hasta hoy en las que MARTINEZ DE LEON, pone una vez más, su fina ironía al servicio de la causa del Pueblo.

PRECIO 15 PESETAS
Los pedidos a la Sección de propaganda del Comisariado del Ejército de Levante

El Ministro de Agricultura camarada Uribe, recorre los pueblos de Guadala- lajara, almorzando con los campesinos

ACOMPANADO DE CIPRIANO MERA VISITA LOS FRENTES

GUADALAJARA, 18.—Acompañado del Gobernador ha visitado algunos pueblos de la provincia el Ministro de Agricultura. Recorrió las colectividades de Miralcampo, Azuqueca y Sacedon. En una de ellas invitaron los campesinos a almorzar al Ministro. Al acto asistió el Te-

niente Coronel Cipriano Mera en compañía del cual recorrió el camarada Uribe varios sectores de aquel frente.

A su regreso al Gobierno Civil, fué cumplimentado por representaciones oficiales y de las organizaciones U. G. T. - C. N. T.—Febus.